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AGENDA CRITERIAMetodología

Tipo de Estudio

Técnica de muestreo

Acerca del Panel Online

Grupo Objetivo

Fecha de Campo

Muestra total

Cuantitativo, no probabilístico a través de la aplicación de encuestas autoadministradas mediante el 
uso de un panel certificado de acceso online.

Muestreo aleatorio dentro del panel y estratificado por cuotas. El muestreo es una aproximación al 
método probabilístico, ya que toma una muestra aleatoria estratificada del panel online cuya 
distribución comporta ciertas desviaciones a la población. Los resultados son ponderados por zona, 
sexo, edad y nivel socioeconómico como forma de representar el universo real del país.

Son comunidades formadas por personas predispuestas a participar en estudios de mercado y 
opinión. Esta encuesta Criteria fue aplicada sobre un panel cerrado y certificado que cumple con las 
especificaciones y características técnicas necesarias para este estudio.

Mujeres y Hombres de 18 o más años. De los niveles socioeconómicos ABCD, residentes de todo el 
país.

Entre el 28 de marzo y el 1 de abril de 2024 a través de panel online.

1000 casos.
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AGENDA CRITERIASíntesis resultados del mes de abril

En la medición de abril, por primera vez, 
medimos la evaluación ciudadana al 
desempeño de los partidos de Oposición al 
Gobierno.

Los resultados arrojan una aprobación del 12%, 
mientras que la desaprobación alcanza un 
67%. 21% de los encuestados se inclina por la 
opción “No sé”.

Al desagregar la desaprobación por 
identificación política, vemos que ésta es 
mayoritaria en todos los segmentos. En las 
personas identificadas con la izquierda, la 
desaprobación alcanza un 91%, en las 
personas de centro un 70%, en las no 
identificadas con ningún sector un 61% y entre 
las personas de derecha un 57%.

Situación económica país:

En la entrega de este mes vemos que crece 
significativamente la mirada pesimista sobre la 
situación del país. Quienes consideran que la 
situación es “Mala” suben de 42% a 50% en un 
mes, sobre pasando a quienes estiman que la 
situación es “Regular” (45%)

Situación económica personal:

En la situación personal, hay menos cambios. 
Quienes la consideran “mala” crecen 3 puntos 
porcentuales y llegan a 36%, quienes la 
consideran “regular” bajan 2 puntos y llegan a 
54%, mientras que quienes la consideran 
“buena” alcanzan sólo un 9%

Proyeccíón a 12 meses:

No se observan cambios significativos. La 
mayoría (49%) considera que las cosas 
seguirán igual, mientras un 28% cree que 
mejorarán y un 23% cree que empeorarán.

Rumbo país:

Una mayoría sigue considerando que, en 
general, el país retrocede (54%), 4 puntos más 
que en la medición de marzo.

Aprobación presidencial:
La evaluación del presidente no presenta 
variaciones respecto del mes de marzo.

La aprobación se mantiene en 30%, mientras 
que la desaprobación sigue en 56%.

Aprobación gobierno:
Por su parte, la evaluación del gobierno 
tampoco presenta variaciones significativas. 

La aprobación, al igual que en marzo, se 
mantiene en 28%, mientras que la 
desaprobación sube 2 puntos porcentuales y 
alcanza el 62%.

EVALUACIÓN PRESIDENCIAL Y 
GOBIERNO

PERCEPCIÓN ECONOMÍA DEL PAÍS EVALUACIÓN OPOSICIÓN

ABRIL 2024
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AGENDA CRITERIASíntesis resultados del mes de abril

Legitimación de la violencia:

El uso de la violencia como medio para 
manifestarse sigue perdiendo legitimidad 
entre las personas. Un 85% de los encuestados 
considera que la violencia “NO es, ni será un 
medio legítimo para presionar a la clase 
política”. Lo que equivale a 18 puntos más que 
en 2020.

Medidas para controlar la crisis de seguridad:

Respecto del Estallido Social, las percepciones 
sobre el rol de Carabineros y Miliares en el 
control del orden público ha cambiado 
significativamente. Si en octubre del 19, un 
57% estaba de acuerdo con reforzar la 
presencia de carabineros en las calles, hoy ese 
número llega a 85%. Respecto de pedirle al 
Ejército que salga a la calle para hacerse cargo 
del control social, pasa de 35% en el 19 a 59% 
en abril de este año.

Militares y orden público:

Respecto de esto último, un 76% estima que la 
salida de militares intimidaría a los vándalos y 
reduciría el desorden social. En octubre de 
2019 sólo un 43% se inclinaba por esta opción.

Aprobación instituciones

Evaluamos a las Municipalidades y a los Gobiernos 
Regionales en conjunto con otras instituciones 
públicas, Al respecto, vemos que todas las 
instituciones evaluadas reciben más 
desaprobación que aprobación. Destacan, 
negativamente, el Senado y la Cámara de 
Diputados con un 75% y 77% de desaprobación 
respectivamente.

Entre las mejores evaluadas, aparecen las 
municipalidades con un 26% de y los gobiernos 
regionales con un 16% de aprobación

Aporte a la calidad de vida:

Preguntamos también sobre el aporte que estas 
instituciones realizan para mejorar la calidad de 
vida de los chilenos. Los resultados son similares: 
Municipalidades (39%) y Gobernaciones (22%) son 
las que más aportan, en un clima generalizado de 
mayoritaria sensación de poco o nada de aporte.

Votación próximo alcalde o alcaldesa

Consultamos, también, si en las próximas 
elecciones de alcalde, las personas se inclinarían 
más a votar por el actual alcalde o alcaldesa o por 
otro candidato o candidata. Un 65% de los 
encuestados se inclina por la opción de renovar el 
sillón edilicio. 

La expectativa de renovación se incrementa en 
personas identificadas con la derecha (72%) y en 
personas no identificadas con ningún sector (68%).

Evelyn Matthei sigue liderando con ventaja 
aun cuando cae 4 puntos porcentuales, y llega 
a 27% de las menciones espontáneas.

En segundo lugar, se mantiene José Antonio 
Kast, quien retrocede 2 punto en relación a 
marzo y llega a 15% de las menciones.

Más atrás, en tercer lugar, se ubica la 
expresidenta Michelle Bachelet con 7% de las 
menciones (sin variaciones respecto de 
marzo).

Cuarto lugar para Camila Vallejo con un 6% de 
las menciones espontáneas.

PRÓXIMO PRESIDENTE/A ELECCIONES OCTUBRE CONTROL DEL ORDEN PÚBLICO

ABRIL 2024



C
R

IT
E

R
IA

P
Á

G
. 7

AGENDA CRITERIAPrincipales preocupaciones ciudadanas

ABRIL 2024

Combatir la delincuencia 
y el narcotráfico

Sin variaciones 
significativas, sigue siendo 
la principal urgencia de 
los ciudadanos con un 
55%

Control migratorio

Sigue siendo la segunda 
prioridad, reduciendo 2 
puntos porcentuales, para 
llegar al 38%

Economía

Pasa del cuarto al tercer lugar, 
aumentando 6 puntos  
porcentuales, llegando a 29%. 
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AGENDA CIUDADANA Y POLÍTICA
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AGENDA CRITERIAAprobación presidente

ABRIL 2024

Independientemente de tu posición política, ¿apruebas o desapruebas la forma como Gabriel Boric está conduciendo su gobierno? 
(PREGUNTA CERRADA)
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AGENDA CRITERIAAprobación gobierno

ABRIL 2024

Independientemente de tu posición política, ¿apruebas o desapruebas la forma como el gobierno está desarrollando su labor? 
(PREGUNTA CERRADA)
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AGENDA CIUDADANA Y ECONOMÍA
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AGENDA CRITERIASituación económica país

ABRIL 2024

Respecto de la situación económica actual del país, dirías que ésta es… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)
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AGENDA CRITERIASituación económica personal

ABRIL 2024

Respecto a tu situación económica personal, dirías que ésta es… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)
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AGENDA CRITERIAProyección económica a 12 meses

ABRIL 2024

En los próximos 12 meses piensas que tu situación económica personal… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)
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AGENDA CRITERIAPercepción de rumbo país

ABRIL 2024

Consideras que en general el país… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)
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EVALUACIÓN OPOSICIÓN
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AGENDA CRITERIAEvaluación de la Oposición

ABRIL 2024

Independientemente de tu posición política, ¿apruebas o desapruebas la forma como los Partidos de oposición al Gobierno están 
realizando su labor? . (PREGUNTA CERRADA)

67%

12%

21%

91
70 57 61

Izquierda Centro Derecha No identificados

Desaprobación por identificación política

Apruebo 

Desapruebo 

No sé 
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URGENCIAS CIUDADANAS
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AGENDA CRITERIAPrincipales preocupaciones ciudadanas

ABRIL 2024

De los siguientes temas, ¿cuáles te parecen más importantes o prioritarios? Puedes elegir hasta 3. (PREGUNTA CERRADA)

46

25 22
30 29

21 18 14 18

48

33
23 24 26 21 19 17 18

56

40

23 25 24 23
16 17 15

55

38
29 26 23 22

16 15 15

Combatir la
delincuencia y el

narcotráfico

Controlar la
inmigración, parar la

inmigración ilegal

Economía:
reactivación y creación

de empleos

Inflación: alza de
precios y aumento del

costo de la vida

Salud: asegurar el
acceso universal a
salud de calidad

Combatir la
corrupción y la

colusión

Educación: para
asegurar el acceso

universal a educación
de calidad

Acceso a la vivienda Previsión: asegurar una
pensión digna a todos

los chilenos

nov-23 ene-24 feb-24 abr-24

19

5
11 7 6 7 4 5 4 7

19
7 10 8 7 5 2 4 3 4

18
7 8 7 4 5 3 3 2 4

14
9 8 7 5 4 3 3 3 3

Mejorar los sueldos,
elevar el sueldo

mínimo

Sequía, escasez de
agua

Desigualdad de
ingresos y

oportunidades

Trabajo:protección
de los derechos de

los trabajadores
tanto formales

como informales

Contaminación,
zonas de sacrificio,

impacto de
proyectos

industriales en
ecosistemas

Descentralización,
dar recursos y

autonomía reales a
las regiones

Mejorar el
transporte público

Igualdad de
género:combatir la
discriminación a las

mujeres y a las
minorías sexuales

(LGBTQI)

Conflicto en la
Araucanía

La nueva
Constitución
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PREFERENCIAS PRESIDENCIALES ESPONTÁNEAS
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AGENDA CRITERIAPróximo presidente (a)

ABRIL 2024

Pensando en el futuro, ¿quién te gustaría que fuera el próximo presidente o presidenta de Chile después de Gabriel Boric? (ÚNICA 
MENCIÓN EN PREGUNTA ABIERTA)

abr-24 27% 15% 7% 6% 3% 2% 2%

mar-24 31% 17% 7% 5% 1% 2% 1%

feb-24 24% 17% 6% 7% 3% 2%

ene-24 24% 17% 10% 6% 3% 1%

dic-23 24% 19% 5% 7% 1% 3% 1%

nov-23 18% 21% 7% 7% 2% 3%

oct-23 24% 18% 6% 6% 1% 4% 1%

sept-23 23% 19% 7% 7% 1% 1%

No se muestran % menores a 2%
20% no menciona preferencia, 3% Otro.



C
R

IT
E

R
IA

P
Á

G
. 2

2

Todos los derechos reservados © 2024 Criteria

ELECCIONES DE OCTUBRE
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AGENDA CRITERIAEvaluación de instituciones públicas

ABRIL 2024

Independientemente de tu posición política, ¿apruebas o desapruebas la forma como las siguientes instituciones están 
desarrollando su labor? (PREGUNTA CERRADA)

26
16 10 6 6

52 56
65

75 77

Municipalidades Gobiernos Regionales Delegados Presidenciales Senado Cámara de Diputados

Aprueba Desaprueba

* No se muestra % de “no sé”



C
R

IT
E

R
IA

P
Á

G
. 2

4

AGENDA CRITERIAAporte a la calidad de vida

ABRIL 2024

Para cada una de las siguientes instituciones, ¿cuánto aportan al mejoramiento de la calidad de vida de los chilenos?
 (PREGUNTA CERRADA)

90

88

88

78

61

10

12

12

22

39

Delegados presidenciales

Cámara de diputados

Senado

Gobiernos regionales

Municipalidades

Nada + poco aporte Bastante + Mucho aporte
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AGENDA CRITERIAVotación próximo alcalde/alcaldesa

ABRIL 2024

Si este domingo hubiese elecciones a alcalde en tu comuna, y el alcalde o alcaldesa actual pudiera ser reelecto ¿cuál de las 
siguientes frases representa mejor tu posición? (PREGUNTA CERRADA)

65%

35%

Me inclinaría más a 
votar por el alcalde o 
alcaldesa actual

Me inclinaría más a votar 
por otro candidato o 

candidata

53 62 71 68

Izquierda Centro Derecha No
identificados

Me inclinaría más a votar por otro candidato o candidata
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CONTROL DEL ORDEN PÚBLICO
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AGENDA CRITERIALegitimación de la violencia en manifestaciones

ABRIL 2024

2020: Podrías indicarme cuáles de las siguientes frases representa mejor tu postura respecto a las recientes expresiones de viole ncia 
en el actual contexto de cuarentenas obligatorias (PREGUNTA CERRADA)

2024: Podrías indicarme cuáles de las siguientes frases representa mejor tu postura respecto a las expresiones de violencia 
(PREGUNTA CERRADA)

33

67

15

85

La violencia es un medio legítimo para presionar a la clase política cuando
se reclama por motivos justos

La violencia no es, ni será, un medio legítimo para presionar a la clase
política por muy justos que sean los motivos

jul-20 abr-24
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AGENDA CRITERIAMedidas para controlar la crisis de seguridad

ABRIL 2024

2019: Usando una escala de 1 a 7, donde “1” significa “estoy totalmente en desacuerdo” y “7” significa “estoy totalmente de acuerdo”, 
¿qué tan de acuerdo estas con las siguientes medidas tomadas por el Gobierno para enfrentar los desórdenes sociales? (PREGUNTA 
CERRADA) 

2024: Usando una escala de 1 a 7, donde “1” significa “estoy totalmente en desacuerdo” y “7” significa “estoy totalmente de acuerdo”, 
¿qué tan de acuerdo estarías si el Gobierno tomara las siguientes medidas para enfrentar la crisis de seguridad? (PREGUNTA 
CERRADA)

57

37 35

85

46
59

Reforzar la presencia de Carabineros en las calles Implementar toques de queda Pedirle al Ejército que salga a las calles para
hacerse cargo del control social

oct-19 abr-24% Acuerdo (5-7)
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AGENDA CRITERIAMilitares y orden público

ABRIL 2024

¿Cuál de las siguientes frases refleja mejor lo que tú crees? (PREGUNTA CERRADA)

 

57
43

24

76

La salida de los militares a las calles
enfurecería a los vándalos y

aumentaría el desorden social

La salida de los militares a las calles
intimidaría a los vándalos y  reduciría

el desorden social

oct-19 abr-24

19
44

77

38
56

76
89

75

Izquierda Centro Derecha No
identificados

La salida de los militares a las calles intimidaría a los 
vándalos y reduciría el desorden social 
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